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4) дані обліку. Це тільки частина вихідної управлінської інформації. При 

прийнятті управлінського рішення завжди використовується і необлікова 

інформація, а інколи інтуїція менеджера; 

5) люди, а не числа визначають, як підуть справи. Система обліку корисна 

лише настільки, наскільки результати її використання відображаються в реальній 

діяльності людей. Найкращі плани – нездійсненні без реальних виконавців. 

Управлінський облік трансформується від обліку витрат до інтегрованої 

системи управління ефективністю та вартістю. Інтеграція управлінського обліку 

з фінансовою аналітикою і стратегічним плануванням дозволяє підвищити 

прозорість бізнесу. Діагностика фінансово-господарського стану в рамках 

стратегічного контролінгу включає в себе перш за все аналіз стратегічної позиції 

підприємства на ринку. Для цього використовують спеціальні методи, 

поширеними з яких є - SWOT-аналіз, матриця БКГ, матриця Мак-Кінсі, 

конкурентний аналіз [1]. 

Оперативна діагностика фінансово-господарської діяльності підприємства є 

основою для прийняття поточних, оперативних  управлінських рішень. Вона 

відслідковує і оцінює ключові сфери діяльності підприємства і перш за все 

аналізує фінансовий стан підприємства, беззбитковість, матеріальні і 

інформаційні потоки, оцінює ризик і виробляє рекомендації по управлінню 

ризиками. Однак для того, щоб управлінський облік нині відповідав запитам 

управлінців, він має розширити горизонти своєї діяльності. Формування ціннісно 

орієнтованої стратегії потребує адаптації системи обліку до моніторингу не 

фінансових показників (інноваційність, задоволеність клієнтів, репутаційний 

капітал) [2]. 
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безперебійної діяльності є оборотні активи в матеріальній формі (запаси) [1]. 

Організаційні процедури щодо обліку запасів базуються на положеннях 

облікової політики так як вони слугують підгрунтям для формування та надання 

інформаційних даних для підготовки проєктів управлінських рішень. 

Під час розробки положень облікової політики щодо запасів керуються 

нормами визначеними НП(С)БО 9 «Запаси» та Методичними рекомендаціями з 

бухгалтерського обліку запасів від 10.01.2007 р. за № 2. Також за умови переходу 

суб’єкта господарювання на міжнародні стандарти звітності сформована 

облікова політика повинна враховувати вимоги міжнародних стандартів 

звітності. У цілому підходи та вимоги щодо формування облікової політики 

відповідно до національних стандартів співпадають з вимогами міжнародних 

стандартів, але по певних об’єктах спостерігаються відмінності, зокрема у 

частині запасів [2]. Елементи облікової політики щодо запасів базуються на 

основних положеннях МСБО 2 «Запаси». Порівняння структури НП(С)БО 9 та 

МСБО 2 свідчить, що в національному стандарті детальніше розкрито склад 

запасів та витрати, які включаються під час формування оцінки запасів при їх 

надходженні, а міжнародний стандарт має більш загальну характеристику. Це 

пояснюється тим, що в міжнародній практиці не існує єдиного плану рахунків, 

тому групи запасів та їх класифікація для потреб обліку формуються в 

залежності від господарських потреб, але з обов’язковим розкриттям в обліковій 

політиці. Міжнародний стандарт також містить положення, які не враховані в 

НП(С)БО 9, зокрема, це: порядок визначення витрат, пов’язаних з переробкою 

запасів (у національних стандартах дане питання регламентується НП(С)БО 16 

«Витрати»); можливість створення резерву знецінення запасів; сторнування 

збитків від знецінення за умови, коли обставини, які обумовили списання запасів 

зникли (національний стандарт у такому випадку не передбачає сторнування 

раніше визнаних витрат, а визнає їх доходом). 

Науковці пропонують під час розробки облікової політики щодо запасів 

включати наступні елементи: одиницю обліку запасів (найменування чи 

однорідну групу); методи оцінки запасів при їх вибутті (ідентифікованої 

собівартості; середньозваженої собівартості; ФІФО; нормативних витрат; ціни 

продажу); метод обліку ТЗВ (пряме включення ТЗВ до первісної вартості 

одиниці придбаних запасів (для однорідних запасів); за середнім відсотком (при 

узагальненні суми ТЗВ на окремому субрахунку з подальшим їх розподілом); 

призначення та умови використання запасів (визначає підприємство самостійно); 

базу розподілу ТЗВ, що прямо включаються до первісної вартості запасів (за 

кількісним критерієм: вага, об’єм, кількість місць, одиниць; за вартісним 

критерієм: ціна одиниці); періодичність визначення середньозваженої 

собівартості одиниці запасів (визначається підприємством самостійно) [1]. 

Також в Положення про облікову політику доцільно включати: робочий план 

рахунків; форми первинних документів для відображення фактажу за 

здійсненими господарськими операціями за якими не передбачені типові форми; 

графік документообороту та технології обробки облікової інформації; вибір 

методу оцінки запасів; організацію аналітичного обліку руху ТМЦ; визначення 

відповідальних за ведення первинного обліку на складах; затвердження посад, 
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які відповідають за одержання та відпуск запасів; формування складу 

інвентаризаційної комісії, встановлення термінів проведення інвентаризації; 

систему внутрішнього контролю; порядок обліку та списання тари під запасами. 

За умови формування облікової політики відповідно до вимог МСБО 2 

окремої уваги потребує розкриття таких елементів: формування робочого плану 

рахунків у частині виробничих запасів (може бути передбачено використання 

типового робочого плану рахунків; або він може бути розроблений на основі 

міжнародних підходів із прив’язкою до рядків фінансової звітності); вибір 

формули (методу) визначення вартості виробничих запасів при вибутті (МСБО 2 

для вибору передбачено три формули (ідентифікаційної індивідуальної 

собівартості; ФІФО або «перше надходження – перший видаток»; 

середньозваженої собівартості); створення резерву на знецінення виробничих 

запасів (створюється якщо ринкова ціна запасів знизилася, або якщо є рішення 

що вони не будуть використані чи продані у зв’язку з псуванням, пошкодженням 

чи старінням) [2]. 

Отже, розробка положень облікової політики щодо запасів обумовлена 

необхідністю забезпечення достовірного та послідовного їх відображення у 

фінансовій звітності та чіткого регламентування методики їх оцінки та руху. 
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